

Comisión Sindical del Comité Central del Partido Comunista

BOLETIN DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.717

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Miércoles 27 de julio de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

Nuestro esfuerzo en la obra de fortificar Valencia debe continuar con más empeño cada día como complemento de la resistencia en el frente. Uno y otra aplastarán al invasor

Aun falta mucho

Hay que persistir en nuestra actitud

No seríamos sinceros, ni cumpliríamos con nuestro deber, si no registrásemos aquí el excelente efecto que ha producido en los valencianos la iniciación de la ofensiva leal en el Este y su creciente éxito. Era algo que se esperaba, era una de esas cosas que tenemos por descontada y en la que creíamos con la misma fe que creemos en la victoria final de la República. Hay que consignar también, porque así es de justicia, que tal hecho fue posible debido a la resistencia admirable del Ejército de Levante, que no solamente ha cerrado el paso al invasor hacia Valencia, sino que día a día lo ha ido desgastando en proporción considerable.

Es natural que nos regocijemos del éxito de la ofensiva que nuestro Ejército realiza actualmente en el Este; pero también es conveniente que nuestros lectores se prevengan contra posibles exageraciones y optimismos que pueden resultarnos muy perjudiciales si nos acostamos sobre nuestros laureles. Hace poco, el Subcomité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., en una nota que hemos publicado, calificaba de traición a la causa antifascista cualquier tenacidad tendiente a eludir en los momentos presentes la cooperación en nuestra lucha contra el invasor. Esta nota fue comentada en la Prensa, y «El Socialista» decía a tal efecto:

«Incurre también en traición de bajos vuelos el que exagera extraordinariamente nuestros éxitos para convencer a la gente de que no necesita aportar esfuerzos ni hacer sacrificios para alcanzar la victoria; o el que amplifica de tal modo nuestros fracasos que intenta llevar a la convicción de cuantos le oyen que todo lo que se haga por derrotar al adversario es estéril. Los dos procedimientos, como se ve, conducen al mismo fin: a llevar la desgracia y la inactividad al ánimo de los antifascistas. Estos traidores son los bulistas y derrotistas.»

Pues bien; pudiera ocurrir que ahora hubiera quien incurriese en la falta del primer caso a que alude el colega, y nuestro deber es prevenir a todos nuestros compañeros, a todos los valencianos contra los funestos resultados que pudiera tener el que nos confiásemos en un optimismo exagerado, no creyendo necesarios más sacrificios. No; la situación no está despejada ni mucho menos. El enemigo dispone de grandes recursos y hay necesidad de todo nuestro esfuerzo para batirlo.

Por lo tanto, sin dejar de apreciar lo mucho que vale para la situación de nuestra tierra valenciana la ofensiva emprendida en el Este, hay que persistir en nuestra actitud, como venimos preconizando desde hace tiempo, aportando todos nuestros esfuerzos, cada vez con más brío para impedir que el invasor logre sus nefastos propósitos, porque no hay que olvidar que la invasión la sostienen dos importantes naciones y que para vencer aún falta mucho. Tengámoslo todos en cuenta.

En la Asociación I. de Escritores

Pasionaria dice que nada podrá impedir al pueblo español seguir luchando hasta la conquista de su independencia

«Para encontrar la paz es preciso quemarse en el fuego de la guerra de España», aseguró José Bergamín

París.—La Asociación Internacional de Escritores para la defensa de la cultura ha terminado su conferencia extraordinaria, en la que participaron 150 representantes de grupos intelectuales de Europa y América.

El secretario general, Luis de Aragón, presentó su ponencia sobre el papel del escritor en el mundo, dirigiendo unas palabras a Alvarez del Vayo, ministro de Estado de España, que había participado en un Congreso anterior de la Asociación. «Los pueblos», dijo Aragón—comprenden muy bien la diferencia que hay entre demagogia y democracia, y están al lado de nuestro. Nosotros estamos orgullosos de saber que Azaría, presidente de la República española, es un escritor y que los jefes de las democracias checoslovaca y rusa, Benes y Stalin, son filósofos.

Aragón recordó la Conferencia Internacional contra los bombardeos y la necesidad de ayudar a la población civil de España.

Pronunciaron discursos sobre el papel de los escritores en el mundo Cassau, el representante de los alemanes caídos en España republicana. El profesor Domini recordó la contribución de los voluntarios italianos a la causa republicana.

Pronunciaron también discursos Ontroga Pla, quien habló de los escritores y de los artistas españoles y de la alianza de los intelectuales antifascistas españoles para tener al lado del pueblo un puesto de combate.

Dolores Ibarruri, ovacionada, dijo las gracias a los intelectuales que la habían invitado a participar en la Conferencia. «He vivido siempre con el pueblo y con los oprimidos que luchan para conquistar la libertad y la cultura» Dolores Ibarruri añadió que nada podrá impedir al pueblo español continuar luchando hasta la conquista de su independencia.

Subdirección General de Seguridad

DEPURACION DE LA RETAGUARIA

El subdirector general de Seguridad ha salido hacia las provincias de Ciudad Libre y Badajoz con el fin de realizar una inspección a fondo en las plantillas y destacamentos de policía de dichas provincias, especialmente en la zona de Cabeza de Buey y Almadén.

El señor Morales se propone ordenar una honda labor depuradora en las retaguardias de las repúblicas provinciales, al igual que se ha realizado en Castellón y se está realizando en Valencia.

Gobierno civil

INTERESANTES OFRECIMIENTOS

Hoy ha recibido el gobernador civil, camarada Molina Consejo, la visita de una comisión de la F. E. T. E., de Castellón, que se ha ofrecido para la defensa de Valencia y le ha entregado mil pesetas con igual fin.

También ha recibido la visita del Consejo Municipal de Sagunto, que igualmente se ha ofrecido para la Defensa.

Un mitin monstruo de la C. G. T., en el que interviene «Pasionaria»

Los trabajadores de París piden la apertura de la frontera y el boicot a los países fascistas

París.—Ayer se celebró en el estadio del Velódromo de Invierno un mitin monstruo organizado por la Confederación General del Trabajo de Francia en favor de la paz y contra los bombardeos aéreos de que son objeto ciudades abiertas españolas por parte de la aviación italo-alemana al servicio de los cacabillas rebeldes.

Hicieron uso de la palabra oradores de distintos países, entre ellos, el senador comunista francés, Cachin, y la diputada española Dolores Ibarruri.

«Pasionaria» fue objeto de una enorme ovación que duró largo rato y su presencia fue acogida con vivas a la España republicana.

Todos los oradores pusieron de relieve la descarada intervención de los países totalitarios en la guerra de España, a pesar de los acuerdos de la No Intervención que—dijeron—se ha hecho exclusivamente contra el pueblo español que al defender su independencia y su libertad defiende la libertad, el derecho y la paz del mundo.

Pidieron que se lleve a cabo la retirada de los llamados «voluntarios» obligados por sus países a luchar contra el pueblo español; la apertura de la frontera de los Pirineos y el boicot contra las mercancías de y para los países agresores.

La inmensa muchedumbre que se agolpaba en el estadio vitoreó repetidas veces a la España republicana y a su Ejército popular que está dando al mundo el más alto ejemplo de dignidad y heroísmo.

La intervención de «Pasionaria», que en vibrantes y elocuentes párrafos describió la lucha del pueblo español y las matanzas de mujeres y niños de la retaguardia por la aviación italo-alemana, fue subrayada con clamorosas ovaciones.—Fabra.

Las autoridades valencianas entre los fortificadores voluntarios

Ayer visitaron los lugares donde están realizándose obras de fortificación por los voluntarios recientemente incorporados a este trabajo, en cumplimiento de los acuerdos de las autoridades y del Frente Popular, los diputados valencianos José A. Urbes, Juan Paset, Vicente Marco Miranda y Miguel Pérez, y el presidente de la Diputación Provincial, Juan Murria; el secretario de la U. G. T., Lafuente, y otras personalidades y dirigentes políticos y sindicales.

Comprobaron con gran satisfacción el espíritu que anima a nuestros bravos voluntarios fortificadores que han sabido, en un momento de pruebas para Valencia, aportar su esfuerzo eficaz a la defensa de nuestra provincia, dando así un alto ejemplo que milares de antifascistas valencianos sabrán imitar con toda rapidez para hacer inextinguible nuestra querida tierra valenciana.

Juan Murria, en nombre del Consejo Provincial, entregó a los fortificadores alpargatas, jabón, leche en polvo, tabaco y otros productos, demostrando con ello el vivo interés que abrigan las autoridades y todo nuestro pueblo para quienes contribuyen a asegurar la libertad de Valencia.

Los facciosos contra la retirada

Las radios facciosas al servicio de la invasión extranjera en España, han iniciado desde sus radios una ofensiva violentísima contra el plan elaborado por el Gobierno inglés sobre la retirada de voluntarios extranjeros que luchan en España. Sin duda, saben que la retirada de las decenas de millares de italianos y alemanes que pelean en el mal llamado ejército nacional del traidor Franco, supondrá la caída vertical, no sólo de los frentes de la invasión, sino de la carcomida retaguardia facciosa, que ante la verte libre cuanto antes de la tiranía de Hitler y Mussolini. También amenazan violentamente contra la respuesta que el Gobierno español ha dado a dicho proyecto de retirada de combatientes extranjeros, haciendo mil exposiciones a cual más absurda.

El hecho concreto es que dicha retirada les parece muy mal a los traidores al servicio de la invasión.

Además tienen aires censurados contra la Conferencia Internacional que en pro de la paz y contra los bombardeos de ciudades abiertas se celebra en París, especialmente contra el discurso del presidente del Congreso de los Diputados, señor Martínez Barrios, y contra las palabras pronunciadas en dicha reunión por el ex ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Paul Boncour.—Agencia España.

bios pensando en la muchachita de ojos bellos y energías incansables. Salud, heroína callada, tu sacrificio no es estéril; te espera la gloria mayor que puedes alcanzar. ¿Te parece poca gloria pensar que eres la novia, la hermana, la madre de esos soldados de la República que defienden de manos mercedarias ese suelo que pisas, esas máquinas que mueves, esos hijos que creas? ¿Te parece poca gloria ser la madre de esa generación de héroes que con un sangre te han abierto el camino de la redención?

Muchachita buena, ya no volverás a ser nunca un trasto inútil; ya los hombres no te mirarán con pena y recelo; ya has dejado de ser simple adorno para convertirte en la digna compañera de ellos. Por ello cuando te cruces en la calle con un compañero mutilado, lloras, admíralo, adóralo como a un dios, porque ese es el que es un dios sublimizado por el dolor, un dios que, como nuevo Cristo, se ha dejado crucificar por la redención del mundo entero.

RADI

¡Que se hunda todo, pero que se salven los niños! Fue la consigna revolucionaria rusa durante los años difíciles.

El Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia realizará esta obra en Valencia.

El 50 aniversario del Partido Socialista

Una circular anunciando su celebración

Barcelona.—Con motivo de la próxima celebración del cincuentenario de la fundación del Partido Socialista Obrero Español, se ha dirigido a las Federaciones y Agrupaciones Socialistas de España un documento en que se dice que del 23 al 25 de agosto de 1938 se celebrará en Barcelona el I Congreso Socialista en que quedará organizado nacionalmente el partido, aunque ya se había constituido en 2 de mayo de 1879.

El partido no podía funcionar públicamente; los hombres que lo fundaron habían de limitar su trabajo a las relaciones personales y de amistad, y éstas tenían que ser íntimas y discretas, para evitar persecuciones peligrosas.

En 1887 había agrupaciones socialistas en 28 pueblos de España, las que concurrieron al I Congreso de Barcelona, de 1888, hecho que tiene para los socialistas españoles la misma importancia que para la clase trabajadora la de 3 de septiembre de 1866, en que se fundó en Ginebra la Internacional.

El 23 del mes de agosto próximo empezamos los primeros cincuenta años de existencia fundada del partido; medio siglo de trabajo perseverante y difícil, de sacrificios diversos realizados a beneficio de la clase trabajadora y del país en general.

El partido socialista encanizó el movimiento sindical del proletariado, para darle un instrumento de lucha eficaz contra la explotación capitalista; realizó un trabajo intenso de educación de la masa obrera, creando la conciencia de clase indispensable para luchar por su emancipación.

En la política nacional intervino con extraordinaria eficacia, defendiendo siempre los intereses de la clase trabajadora y dando una técnica ética y de moralidad a la política que ha sido reconocida y proclamada por sus propios adversarios.

Sorprendenos el 50 aniversario de la lucha armada contra la reac-

ción nacional e internacional. El proletariado está con las armas en la mano en la trincheira, dando su sangre y su vida en defensa de la libertad y de la democracia. El hecho trágico fue provocado por las clases capitalista y aristocrática de España, por toda la reacción española, pero la conciencia que indujo al proletariado a repeler la agresión y a defender los derechos ciudadanos y las conquistas del proletariado, corresponden en gran parte al trabajo desarrollado por nuestro partido en estos cincuenta años de intensa y austera labor. La actitud de nuestro partido en la guerra afirma su tradición de unidad y de sacrificio. Todo lo que puse al servicio de la guerra.

La Comisión, nombrada por la Ejecutiva de nuestro partido para organizar la celebración del 50 aniversario, acordó dedicar un día completo a la celebración del 50 aniversario, el domingo 28 de agosto, a la celebración de actos de conmemoración de este acontecimiento histórico.

En estos actos debe haberse propaganda de los ideales socialistas, una exposición de los hechos más salientes de la historia del partido de nuestro país.

Dados los diarios del partido, se discutirán el número del día 23 de agosto, como extraordinario, a conmemorar el aniversario de su fundación. Lo mismo deben hacer los semanarios. Debe aprovecharse esta fecha para incrementar la recaudación a beneficio del fondo de propaganda creado por el Comité Nacional del partido.

Estamos seguros de que todos los socialistas han de mostrar entusiasmo en el trabajo, para hacer que los actos que se celebren sean el éxito que merecen. Estos actos deben resaltar los caracteres de solidaridad que es la característica de nuestro partido.

Hay una nota que dice: «Los socialistas y agrupaciones socialistas deben darse por satisfechos únicamente con la publicación de esta circular en los periódicos.» Fobros.

Junta Superior de Recolectión

La recolección actual de cereales en Valencia

La Junta Superior de Recolectión ha celebrado en esta capital sesión extraordinaria en unión de la Junta Provincial de Valencia dependiente de aquella, para examinar con todo detalle y detenimiento la labor desarrollada hasta la fecha en esta provincia en la recolección de cereales; dificultades halladas y resultados obtenidos.

El jefe de la Sección Agronómica de Valencia, como presidente de la Junta Provincial de Recolectión, informó ampliamente sobre el funcionamiento de ésta, que en la actualidad una vez vencidas diversas dificultades, va desarrollándose normalmente, dando cuenta de cómo a raíz de la constitución de la Junta se solicitó de los distintos términos de la provincia número de obreros complementarios precisos para las faenas de la recolección y se establecieron normas para proporcionar una distribución racional de viveres, como una ración suplementaria para los campesinos dedicados a la siega.

Dio cuenta de que en la actualidad la siega está totalmente terminada en la parte meridional de la provincia y próxima a su fin la trilla correspondiente; desarrollándose con bastante normalidad la recolección en la zona alta de la provincia, en donde es indispensable trasladar algunos equipos de trilla para recoger por completo la cosecha.

El vocal de la Junta Superior, representante de la Dirección General de Agricultura, propuso ofrecer a la Junta Provincial equipos de maquinaria correspondiente a la Sección de trilladoras de Intendencia, que por haber terminado su trabajo en la zona baja pueden incorporarse a la zona Norte de la provincia, siendo aceptada tal propuesta.

Los miembros de ambas Juntas,

continuación especial atención sobre la marcha de la recolección en la zona Norte de la provincia en su límite con la de Castellón, y principalmente en la zona alta de Villar del Arzobispo, Chelva y Binóon de Adornes, para emprender intensa campaña de actividad y rápida resolución de cuantos problemas se planteen en aquella, acordándose por unanimidad que la Junta Provincial Valenciana realice con carácter urgente una visita de inspección a la zona referida para resolver sobre el terreno cuanto afecte a su recolección.

LA RETAGUARDIA FACCIOSA

Nueva falangistas fusilados en la prisión de Cádiz

Gibraltar.—Se sabe que a consecuencia de las recientes revueltas que estallaron en el cuerpo de Falange con motivo de las marchas tomadas para reemplazar por oficiales del Ejército realista a todos los jefes fascistas que tenían mando en este Cuerpo, nueve falangistas destacados han sido fusilados el día 22 del corriente en la prisión de Cádiz. Actualmente todas las milicias falangistas están mandadas absolutamente por oficiales del Ejército.— Agencia España.

La Colonia Infantil es la continuación del hogar y de la escuela. Ayudada a la instalación de las Colonias de Verano del Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia.

ESPECULACION. por Bluff



—También nuestros soldados especulan. Este terreno vale ahora a una peseta cada pie y ellos lo hacen pagar ahora con más de mil bajos.

Partes de guerra

El ejército de tierra... Barcelona.—ESTE.— Hoy ha prosiguido la brillante acción de los soldados españoles que siguen avanzando victoriosamente en los sectores comprendidos entre Mequinenza y Amposta.

El enemigo ha sido desalojado y perseguido de la mayoría de sus posiciones y cercado y reducido en aquellas otras en que opuso resistencia.

En nuestro victorioso avance ha sido ocupado el cruce de carreteras de Maella a Fraga, con el camino de Fallán; montes de Ascó, Sierras de Chetón y de las Perlas, Nizco Murrón, cercando la carretera de Ascó a Gandesa; Castiello y pueblo de Ascó. Venta de Campesinas, Sierra de los Caballos y pueblo de Corbera, capturándose la guarnición íntegra del mismo.

Otras fuerzas leales han conquistado brillantemente los pueblos de Ribarroja y Flix.

También se ha ocupado el vértice Monserrat y el pueblo de Fatarella, Sierra de Pangoi, Sierra de Pecha, los pueblos de Benisamet, Mirabet, Pinet y Mora de Ebro.

A la hora de cerrar esta parte, nuestras fuerzas prosiguen su avance, venciendo todas las resistencias.

El número de prisioneros pasa de 3.000, habiéndose capturado numeroso y vario material de guerra, no clasificado todavía.

LEVANTE.—Ayer las tropas destacadas rechazaron ataques de los invasores a nuestras posiciones del Cerriño y Rabalador, rechazando diez ametralladoras «Breit» de la misma marca, cuatro morteros, ochenta y tres fusiles y 23 baretas antigás.

En las primeras horas de hoy fué totalmente rechazado un pelotón de mano intentado por los invasores contra nuestras líneas del sector de Caudiel.

Demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En las primeras horas de ayer, un hidro de los invasores arrojó en el puerto de Gandía varias bombas de gran tamaño, cayendo algunas trozos de metralla en el mar cerca del «Dullwyn».

Por la noche se repitió la agresión, haciendo el avión extranjero fuego de ametralladora sobre la población civil.

A las 7:05 horas de hoy cuatro bombarderos «Junkers» lanzaron medio centenar de bombas sobre el casco urbano de Tarragona, ignorándose hasta el momento la cifra total de víctimas causadas en esta criminal agresión.—Febus.

Del Extranjero

CONDENA DE LOS FASCISTAS BRASILENOS

Río de Janeiro.—Ante el Tribunal Supremo se ha visto la causa seguida contra los autores del atentado al Palacio Presidencial el 11 de mayo.

El teniente Fournier, que mandaba las fuerzas, y el teniente Nasrimiento, han sido condenados a diez años de detención.

El marinero Contreras ha sido condenado a diez años de la misma pena por delito «político» y a treinta años por «delito común».—Rabra.

LA AGITACION EN PALESTINA

Jerusalén.—Las bandas armadas señaladas en los alrededores de Jerusalén con unos efectivos de unos cuarenta hombres, continúan sus agresiones. Anoche fue un atacada varias colonias judías situadas entre Jerusalén y Ramalá.

Refuerzos militares enviados desde la capital han entablado combate, que continúa en estos momentos.—Fabra.

RIDICULECES DEL FASCISMO ITALIANO

Roma.—La campaña para la protección de la raza italiana toma cada vez mayor extensión.

Un estudiante de la Universidad de Palermo, llamado Cucco, ha propuesto la adopción de la escritura dorcha italiana, y el abandono de la escritura inclinada. Proponía también la vuelta al fustido romano libre de toda traba de corbata o cuello postizo, lo que, según él, facilita la circulación de la sangre, especialmente los órganos de la visión, ya que Italia—dice—tiene necesidad de buenas ojos para conducir sus carros de asalto y sus aviones.

El «Giornale d'Italia» apadrina esta campaña y dice que hay que volver a las antiguas vestiduras romanas.—Fabra.

Castellón

AVISO SOCIEDAD DE ESPECTACULOS PUBLICOS, U. G. T., DE CASTELLON

Para el próximo domingo día 31 se convoca a todos los compañeros que se encuentran tanto en esta localidad como en las provincias u otras provincias, a una reunión que tendrá lugar a las once de la mañana en 1.ª convocatoria, y a las 11:30 de segunda, para tratar de asuntos de interés, en el local de la Federación Regional, Avenida Nicolás Salmerón, 6, principal.—El secretario.

El Comisario de los ejércitos de la zona central felicita a todos los mandos, comisarios y soldados del Ejército de Levante

Valencia.—El comisario de los Ejércitos de la zona Central, Jesús Hernández, ha dirigido al comisario inspector del Ejército de Levante el siguiente telegrama: «Emocionado ante el comportamiento admirable observado por las fuerzas de su mando, expreso a usted y al coronel Alcázar mis más vehementes felicitaciones por hechos tan admirables, propios de soldados convencidos de que la lucha a muerte emprendida contra las fuerzas invasoras internacionales, exige de todos el mayor esfuerzo a realizar.

El acierto, la serenidad y el ejemplo de jefes como el teniente coronel y el comisario Climent, el coronel y el comisario Rodríguez, los comisarios Ilera y Romera, el teniente coronel y el comisario Lanza, el comandante y el comisario Manzanero, van aparejados a la conducta civil de los delegados, que alcanza una mayor exponente en José Santos Conesa, de la 52 Brigada y la de todos los soldados, héroes capaces de hazañas como la del cabo Rivelles, que no deja de disparar su ametralladora contra 30 aviones enemigos que le bombardean; como la de aquel soldado que, a pesar de tener una

pierna destrozada por la metralla fasciosa, se resistió a abandonar su máquina hasta que, obligado por los jefes, se retiró dando vivas a la República, enardecido así a sus compañeros a redoblar su coraje.

Es así como se lucha cuando se tiene frente a los invasores que arrasan nuestro suelo y asesinan a nuestras mujeres. Es así como se defiende cada palmo de terreno y cada metro cuadrado de España. Es así como se resiste cumpliendo el orden del presidente Negrín. Es así como se vence.

Este comportamiento merece ser difundido entre los soldados del Ejército Popular como acicate de emulación y para honra de mandos y comisarios que saben inculcar a sus soldados este nervio que, imitado, nos dará la victoria y hará de España una nación libre y próspera.

Ruego a usted haga extensiva esta felicitación entusiástica a todos los mandos, comisarios y soldados de ese Ejército y de una manera muy particular a los citados.

Salúdale, Jesús Hernández.—Febus.



Raionamiento de viveres

Se pone en conocimiento del público que a partir de mañana, jueves, se procederá a la distribución de viveres en los sitios y forma de costumbre, con arreglo a los siguientes artículos, precios de tasas y racionado:

Arroz, 175 gramos por persona, a 1'50 pesetas kilo. Fideos, 60 gramos, a 3'80. Jabón, 50, a 2'00. Aceite, cuarto de litro, a 8 pesetas litro.

PROPUESTA DE RECOSIDA Y EXTINCION DE PERROS VAGABUNDOS

Se ha elevado a la Comisión de Beneficencia y Sanidad la siguiente propuesta:

Primera.—Aumento de la dotación de gasolina—hoy tan sólo se destina para este servicio diez litros—para que puedan los funcionarios encargados de la recogida de perros aumentar su radio de acción y la jornada de trabajo, muy deficiente a causa de esta cifra de diez litros para un coche viejo de veintidós caballos de fuerza.

Segunda.—Habilitación de un coche nuevo para el servicio de la capital y extrarradio, destinando el actual para los pueblos anexionados y limítrofes, con la anuencia de la Inspección Provincial de Sanidad, a la vez que por avaria del primero pudiera sustituirse, alejando de este modo la posibilidad de interrumpir el servicio en circunstancias tan graves como las presentes. En caso de no poder adquirir un coche de tracción de motor, intentar el montaje sobre uno de tracción animal, que podría dar rendimiento en el interior de la ciudad.

Tercera.—Supresión del plazo concedido para retirar los perros que se recojan, o en su defecto, disminución de dicho plazo y aumento de la cantidad que actualmente se cobra a los propietarios de los perros en concepto de multa.

Cuarta.—Extender las medidas de extinción a los gatos, por estar demostrado que son tan peligrosos como los perros.

Quinta.—Dar conocimiento al público de la peligrosidad de perros y gatos en esta época de calor y advertirle seriamente empleando para ello todos los medios de difusión, de la severidad de las autorizadas en el castigo de las infracciones sobre la materia, haciéndole saber especialmente, que serán inexorablemente recogidos los perros que no vayan provistos de un bozal reglamentario, es decir, de una protección de cuero o hilo fuerte de alambre que le impida morder y alcanzar con el hocico residuos de comida esparcidos por el suelo.

Sexta.—Solicitar de la primera autoridad civil de la provincia la ratificación en nota hecha pública en la Prensa, de las medidas fijadas por la autoridad municipal y al propio tiempo pedir a dicha

autoridad imponga a sus subordinados la obligación de prestar ayuda a los funcionarios municipales encargados de la recogida de perros, en sus incidencias con el público en la vía pública y consecuencia de la falta de comprensión de algunas gentes que por tradición siguen odiando un servicio municipal de carácter puramente sanitario y de especial interés en los momentos presentes.

Vida sindical

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

Se pone en conocimiento de todos nuestros compañeros que pertenecen a Marina, comprendidos en la edad de 53 y 34 años, el deber que tienen de pasar urgentemente por Secretaría para enterarse de un asunto que los afecta.—El Comité.

FEDERACION DEL TRANSPORTE, PESCA E INDUSTRIAS MARITIMAS

Con la asistencia de Vidal, secretario general, y de los compañeros Pina, González Bueno (Jaimé), García, Gisbert, Muñoz, Codina y Plazuelo, se ha reunido la C. E. tomando los siguientes acuerdos:

Conocer y aprobar el acta de la reunión celebrada por el Comité de Enlace el día primero de julio.

Aceptar la invitación del Comité Nacional del Sindicato de Transportes Marítimos para concurrir a una reunión y tratar de la disposición creando la Gerencia oficial de la Flota Mercante Española.

Examinado el mencionado decreto por la Ejecutiva se fijó la posición sobre dicho asunto, acordando realizar las gestiones pertinentes.

Y se despachó diversa correspondencia de trámite.

F. E. I. E. P. U. G. T.

ASOCIACION DE ESPECTACULOS PUBLICOS, ACOMODADORES Y SIMILARES

Convocatoria

Por la presente se convoca a todos los afiliados a esta Asociación (sin distinción de sexo) a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 29 del corriente, a las diez y media de la mañana por primera convocatoria y a las once por segunda, en el local del Gran Teatro, con el siguiente orden del día: Primero.—Lectura de actas.

Segundo.—Memoria informe por Secretaría de la labor realizada en el semestre vencido.

Tercero.—Dación de cuentas. Siendo los asuntos a tratar como queda demostrado, de suma importancia, se encarece la asistencia.—El secretario.

La cuestión española en los Comunes

Chamberlain indicó que todos los "voluntarios" debían ser retirados

Y aun entonces quedaría por ver si España continuaba siendo una amenaza para la paz de Europa

AMPLIACION AL DISCURSO

Londres.—Como ampliación al discurso de Chamberlain en los Comunes, refiriéndose al pacto anglo-italiano, conviene recoger su declaración de que dicho acuerdo debe considerarse por ahora en suspenso, pues, en efecto, el Gobierno británico no puede abandonar su posición—cuyo respecto al problema de España en cuanto a la retirada de los voluntarios.

El líder laborista Attlee interrumpió al jefe del Gobierno para decir que si únicamente con la retirada de voluntarios se consideraba terminada la cuestión de España. Contestó Chamberlain diciendo que su intención era la de ver qué ocurriría una vez que los voluntarios se hayan retirado, pues entonces el Gobierno consideraría si España debía de constituir una amenaza para la paz de Europa. En ese momento se consideraría la retirada como el arreglo del conflicto español.—Fabra.

UN LIBRO BLANCO

Londres.—En la sesión de la Cámara de los Comunes de ayer, lord Davies pidió que el acuerdo defensivo franco-ingles se publicase en forma de Libro Blanco para que el país conociera las condiciones y principios de dicho acuerdo.—Fabra.

COMENTARIOS AL DISCURSO

Londres.—El discurso de Chamberlain era comentado, en general, favorablemente en los pasillos de la Cámara.

El primer ministro dió la impresión, excelentemente acogida por la mayoría de los diputados, de la mayor firmeza con respecto a Italia. Se hacía notar especialmente que, sin definir con exactitud lo que entiende por «solución» de la cuestión española, dió a entender, contrariamente a lo que muchos creían, que la retirada de 10.000 voluntarios no sería forzadamente una «solución», ya que indicó que todos los voluntarios

habían de ser retirados y aun entonces quedaría por ver si España continuaba siendo una amenaza para la paz europea.

El discurso obtuvo menos éxito tal vez en lo relativo a Checoslovaquia, ya que algunos observadores temen que Inglaterra se vea muy comprometida que antes si se llega a un callejón sin salida.

La oposición estima que sólo la palabra mediación alejará a los alemanes a la intrascendencia.

París.—Los periódicos comentan el discurso de Chamberlain. El «Figaro» dice que al tomar la iniciativa de enviar a Runciman a Praga, Inglaterra ha prestado un gran servicio a Europa entera, buscando la conciliación antes de que sea demasiado tarde.

«Le Jour» declara que antes de dirigirse al Gobierno de Praga, el de Londres se puso de acuerdo con el de París por mediación de Halifax. Añade que el discurso de Chamberlain demuestra esta afirmación y el estrecho contacto entre Francia e Inglaterra.

Leon Blum dice en «Le Populaire»: No hay que distorsionar el Gobierno checo ha actuado con prudencia y valor al aceptar a Runciman como consejero, y que una negativa le hubiera colocado en situación difícil. La suerte de Checoslovaquia, y en muchos sentidos, la de Europa, dependen así de la apreciación de un hombre. Esto es grave, pero Francia no tiene razón alguna para dudar de la imparcialidad de Runciman.

Blum añade que la tutela inglesa es una garantía, llegado el caso.

«L'Époque» escribe: «Da comienzo una gran experiencia. Debe ser seguida con calma, sin optimismo exagerado, pero también sin pesimismo. Alemania tiene una ocasión magnífica para demostrar su buena fe. Pronto sabremos si su aceptación no constituye una nueva maniobra. De ser así, Inglaterra estaría a nuestro lado para hacer frente a las eventualidades.»—Fabra.

LA CUESTION DE LOS SUJETOS

Ha quedado aprobado el estatuto nacionalitario

Praga.—El Consejo de ministros políticos ha aprobado el texto de la ley lingüística y el Estatuto nacionalitario. Este consta de trece artículos. El primero confirma la igualdad de todos los ciudadanos ante la ley; el segundo concede a todos los ciudadanos el derecho de escoger su nacionalidad al llegar a los 18 años; el tercero garantiza la protección de la nacionalidad y castiga las tentativas de desnaturalización. Los niños no podrán ser educados por personas de nacionalidad diferentes, y el reclutamiento se hará a prorrogo entre las diferentes nacionalidades. El capítulo sexto prevé que las comunas y distritos deberán guardar igualdad administrativa a los ciudadanos de todas las nacionalidades.

Por último, el capítulo tres crea un Tribunal Constitucional.—Fabra.

TODA LA ATENCION DE LONDRES Y PARIS GIRA ALREDEDOR DEL PROBLEMA CHECOSLOVACO

Londres.—A juzgar por los comentarios de la Prensa, Runciman irá acompañado por el buen deseo unánime de la opinión inglesa.

El «Daily Telegraph» dice que, teniendo en cuenta las buenas disposiciones mostradas por Praga, el problema checoslovaco debe poder resolverse concediendo a las minorías aquello que puedan reivindicar conservando la estructura actual del Estado.

El «Times» declara que las recomendaciones que pueda hacer Runciman no comprometen a nadie. Uno de los principales objetivos de su misión—agrega—ha de ser, naturalmente, ponerse en contacto personal con el jefe de los Sudetes. Hace resaltar que hay un acuerdo pleno en estimar que los problemas de la defensa nacional y los de la política exterior han de ser resueltos por Praga para el conjunto de Checoslovaquia.

El «Daily Mail» dice que Europa comprenderá perfectamente que la presencia de Runciman en Praga no compromete a Inglaterra para tomar parte en el conflicto entre checos y sudetes.

El «News Chronicle» estima que la misión de Runciman no es fácil y no estamos seguros de que Chamberlain, al decir que era independiente y parzonal, la haya hecho menos difícil.

El «Daily Herald» escribe: «Si la misión de Runciman ha de ser la de un consejero sinceramente independiente, lo aplaudimos, pero si el propósito del Gobierno es que Runciman vaya a Checoslova-

quia como enviado de una gran potencia cerca de una pequeña para decir a ésta, «amenazadola»; «Si no hace lo que le digo, aceptaré las consecuencias de su conducta», entonces, la misión no es desafortunada.

El periódico opina que se pueden dar consejos, pero no inmiscuirse en cuestiones que incumben plenamente al Gobierno checoslovaco.—Fabra.

Consejo Provincial SUSCRIPCION PRO-FORTIFICACIONES

Recaudado anteriormente, pesetas 226.294'42.

Don Pablo Piquer, Manises, 100 pesetas; don Alfredo Sáncroz, 25; don Rafael Martínez, 10; Izquierdo Republicana, Distrito Ruzafe, 100; Vecinos de Náquera, 500'45; Consejo Municipal de Náquera, 100; Consejo Municipal de Vinalesa, 2.000; Vecinos de Vinalesa, 4.265; don Pascual Olmos Balaguer, 50; don Juan Tarazon y personal, 250; Recaudado por el Consejo Municipal de Algenesí, 2.000; don Carlos Cardona Sanmiguel, 20; Consejo Obrero de Calé Regional, 500; Centro de Unión Republicana Nacional de Catarroja, 7.195; don Félix Merino, 500; don José Llopis y Compañía, fotografía, 100; Colektividad de Fincas Incautadas de Godella, U. G. T., 1.000; Consejo Municipal de Favara, 476; Gala Kortals, 200; Izquierdo Republicana de Chirivella, 1.500.

Don Francisco Rodrigo, 50 pesetas; María Luisa Tarazona, Peñolera, Játiva, 20; don Francisco Navarro, 180; Consejo Municipal de Venta del Emperador, 500; doña Angela Margnat Ferrer, 200; A. y J. Garrigós, 500; don Salvador Ibat y Control Obrero, 250; don Germán Ramón Babiera, 100; don Vicente García Santamaría, 100; Consejo Municipal y vecinos de Llaure, 2.638; Sociedad de Trabajadores Agrícolas, U. G. T., de Llaure, 200; Partido Comunista de Llaure, 200; Cooperativa de Empleados y Obreros de la Siderurgia del Puerto de Sagunto, 5.000; Un valenciano, 25; Consejo Municipal de Puebla de Vallbona, 200; Sociedad de Obreros-Manuales «El Desportar», U. G. T., de Benifayó, 500; don Francisco Díaz, Gandía, 50; Viuda de Ricardo Pradas, 50; Consejo Municipal de Catarroja, 300; Consejo Municipal, Organizaciones político-sindicales, entidades y particulares de Alcudia de Carlet, 10.004'45.

Recaudado, 469.846'52 pesetas. Sigue abierta la suscripción en la Presidencia de este Consejo.

Casa única

Gran confort. Codo habitación u. caballero distinguido o matrimonio a toda pensión. Tel. 47.808.

El capitán y su barco... El capitán Kernode es, a todas luces, un hombre digno; un hombre representativo, de esos que destacan en la zona específica de la profesión que eligieron, como faros ingentes que señalan el buen camino a los demás; el amor a su profesión, al instrumento de trabajo, la dignidad que inspira que amas cosas cuentan entre las más altamente valoradas por el verdadero genio de la humanidad, presta a estos hombres la luz que les hace caminar, en la «masa uniformemente oscura del vulgo, como luciérnagas.

El capitán Kernode tenía un barco de comercio con el que iba y venía por cuantas rutas marinas le ofrecían buena oportunidad. «Thor pensoso» se llamaba el barco, y a buen seguro, sus condiciones marítimas dejaban poco que desear. La nave lucía el pabellón del reino unido, y el capitán Kernode se miraba en ambos con un doble espejo de cristales agrios.

Así, no había para él rutas prohibidas; todos los caminos y puertos le eran francos, porque tenía dos talismanes que no toleran puertas de ébano y la honradez. Al capitán Kernode se le ofreció un cargamento de viveres para su transporte a un puerto levantino; era un negocio lícito, que, por año didura, tenía el atractivo de ser para la sufrida España, que lucha y se desangra por el bien de la humanidad. El capitán Kernode zarpó rumbo a Levante, con el corazón alegre y la voluntad despierta. El puerto de Gandía le dió remanso donde echar el ancla; se lo dió lleno de gratitud y optimismo, pero lo que ofreció como rincón hospitalario se convirtió en tumba, por criminal mandato de la aviación del fiesco.

El capitán Kernode fué testigo de un doble espejo, en las entrañas del mar de Gandía: el de su barco y el del pabellón de su patria, que se hundiera con él. Volvió a Inglaterra y allá se desbordó su amargura. Pidió de nuevo un barco y un cañón, para «brirse» por lo de nuevo hasta los mares lejanos. Y se lo dará otro barco, y cuando el capitán Kernode pise la tabla de su cubierta, el nuevo barco se sentirá gemelo de la nave del almirante sir Francis Drake, y de la de Nelson, porque llevará sobre sí un hombre, depositario actual del sentido heroico de los ingleses, que por modo tan sublime representaron en distintas épocas los dos gloriosos almirantes.

Juventud Socialista Unificada JOVENES DE VALENCIA El sábado, día 30 del corriente, se celebrará en el local del Badi Museo de la J. S. U., sito en la calle Baja, núm. 25, a las diez y media de la noche, una Asamblea de carácter sindical, en la cual se plantearán y se discutirán todos los problemas que interesan a la juventud.

CAMARADAS, ACUDID A LA ASAMBLEA COMO UN SOLO JOVEN! — Por la Comisión Ejecutiva: El secretario, Producción: P. O., Diego G. Sánchez.

Secretaría de Ayuntamiento evacuado de la provincia de Castellón, trabajaría por sueldo módico en cualquier despacho u oficina de la capital o provincia. Escribir a J. Vilanova, Conde de Alfoa, 41, cuarto, segunda puerta.

Máquina de coser compro. Dirigirse al teléfono número 19.714.

Huéspedes

en casa confortable se cede espléndida habitación a matrimonio o dos amigos distinguidos y establecidos; haya sencer, baño, tranvía a la puerta, mejor sitio de Valencia, Gran Vía de Germania, número 23, primero derecha.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española.—Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. —Mañana, 7 tarde: El Extraordinario éxito. 7 tarde: Retestreno de la hermosa comedia de S. y J. Alvarez Quintero, «Las flores».

APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. — Todos los días, 7 tarde: «Omnibus».

RUZAF.—Compañía de revistas. — Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, a las 6 tarde: «Las tocas». Revista dos veces centenaria. Exitosa indiscutible de libro y música. Grandiosa presentación.

LIRICO.—Compañía de zarzuela.— Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy miércoles, a las 4:30: «La doncella se divierte» y «La canción del olvido». — A las 6:45: «Los clavetes» y «La moza del Carrasch». — Mañana jueves, a las 4:30: «Luisa Fernanda». A las 6:45: «Aguas, azucarillos y aguardiente» y «La moza del Carrasch».

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, 7 tarde: «La fiera domada», viaje lírico en un acto, «El porro chico» y reposición de la zarzuela en un acto «Juegos malabares», Gran presentación.

SERRANO.—Compañía de comedias Martí-Pierrá.—Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». —Mañana, a las 7 tarde: «La reina de la colmena». Clamoroso éxito.

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 7 tarde: «Un tio con tragaderas». —El viernes, «Las pobrecitas mujeres».

EDEN CONCERT.— Todos los días: 4 y 6:30 tarde, grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES

RIALTO.—«A la luz del candil», per Elissa Landi.

CAPITOL.—«Para siempre mía».

OLYMPIA.—«Cachorros de mar».

TYRIS.—«Aventura en la línea» y «Llamada de la selva», en español.

GRAN VIA.—«Quereme siempre» y «Las siete llaves», en español.

METROPOL.—«Noche nupcial».

AVENIDA.—«Pequeño vagabundo» y «El embrujo de Mahana», en español.

SUIZO.—«Abajo los hombres» y «La hija de Juan Simón», ambas en español.

GRAN TEATRO.—«Un par de detectives», en español, y tres películas.

GOYA.—«Escándalos en Budapest» y «Primavera en otoño».

PALACIO.—«La reina mora».

POPULAR.—«Enamorados».

MUSEO.—«Viva la Marina».

IDEAL.—«Fuerzas humanas» y «En busca de una canción».

MUNDIAL.—«La calle 42» y «Por el mal camino», en español.

VALENCIA.—«Una noche de amor» y «Mi ex mujer y yo», en español.

JERUSALEN.—«Diez días milonarios» y «Rosario la Cortijera».

GINER.—«La destrucción del hampas» y «Bosambes», en español.

DORE.—«La novia de Frankenstein», por Boris Karloff. «Yo vivo mi vida», por Joan Crawford. Las dos en español.

LIBERTAD.—«La posada del caballo blanco» y «Mares de China», en español.

SOROLLA.—Hoy sesión continua.—«Dulces, estafador o Duros a peseta». «Nuestro culpables», en español, por Ricardo Muñoz.

«Eclair Journal», revista.

FONTANA ROSA.—«Noticias», «Luis Candelas», en español, por José Romau. «Dos fusiles sin balas», en español, por Sam Laurel y Oliver Hardy.

Frontón Valenciano

MARANA, A LAS 4:30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

ALMACENES VALENCIA

SASTRERIA A LA MEDIDA

Los mejores artículos. Los mejores precios. Calle del General San Martín, número 2, frente al Frontón Valenciano y detrás de la plaza de Toros.

ESTUDIE USTED TAQUIGRAFIA

Es la escritura del porvenir. Método moderno de sistema fácil, veloz y cursivo. Puede aprenderlo rápidamente sin abandonar sus ocupaciones, cursando nuevos estudios por correspondencia. Solfo de talleres al apartado de Corres, 44, Valencia.

Castellón

AVISO SOCIEDAD DE ESPECTACULOS PUBLICOS, U. G. T., DE CASTELLON

Para el próximo domingo día 31 se convoca a todos los compañeros que se encuentran tanto en esta localidad como en las provincias u otras provincias, a una reunión que tendrá lugar a las once de la mañana en 1.ª convocatoria, y a las 11:30 de segunda, para tratar de asuntos de interés, en el local de la Federación Regional, Avenida Nicolás Salmerón, 6, principal.—El secretario.

Vicente Zaragoza Devis

Falleció el día 27 de julio de 1938 A LOS 62 AÑOS DE EDAD